

便民办税春风吹进百姓心坎里

本报讯（记者 张鑫）今年以来，国家税务总局大同市云冈区税务局扎实开展“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”，聚焦为民服务解难题，从“心”出发，打出便民“组合拳”，下好服务“先行棋”，切实将便民办税“春风”送到纳税人、缴费人的心坎里。

“真是太感谢你了，小后生！”年逾七旬的苏建卿老人住在云冈区西韩岭乡北村，今年年初，苏大爷已经通过村委会缴纳2022年城乡居民医保，但其在外地的女儿不了解情况，再次为老人缴

纳了医保费。

孩子不在身边，又不识字的苏大爷只好抱着试一试的心理来到了云冈区税务局办税大厅。得知这一情况后，办税员徐石指导老人填好退费单，把涉税业务办完，还专门与区医保局提前做了沟通，为老人免去了后顾之忧。

对于云冈区税务局采取“无申请”“不打扰”的退税方式，云冈区三圣纤维助剂厂的办税人员李济燕感受深刻。“收到银行的退税短信到账通知，这是对我们小微企业实实在在的支持，

也让我们对发展更有信心了！”

据悉，该局紧紧围绕“非接触式”办税要求，对符合条件的纳税人通过电子税务局走简易流程，申请即办注销；针对“六税两费”数据较多、类型复杂的情况，采取提供延时服务，加强与国库财政等部门沟通，加强办税厅、税源管理部门和征管部门的内部沟通协调等措施，实现“信息多走网络路，办税人员少跑路”，确保税费政策落实到位。

云冈区税务局负责人表示，该局还

将开展“一把手”蹲厅驻守活动，通过亲自参与、亲自体验办税流程，真正把办税缴费堵点、难点都打通，把惠民“春风”吹到纳税人、缴费人的心坎里。



打击养老电信诈骗 守好群众“钱袋子”

本报讯（记者 锦秀）为进一步强化对养老诈骗违法犯罪的打击整治力度，切实依法维护老年人财产安全及人民群众的合法权益，5月22日上午，云冈公安分局在平旺公园组织开展了“打击整治养老诈骗犯罪”宣传活动暨“2022年度全民全力防电诈，影响身边一百人”启动仪式。

此次宣传活动和启动仪式是该局贯彻落实中央和省市区关于打击整治养老诈骗违法犯罪工作部署的重要举措，目的就是通过开展形式多样宣传活动，共同营造“全民反诈、全社会反诈”的浓厚氛围，进一步提高人民群众的安全防范意识，守好人民群众的“钱袋子”，为广大老年人安享幸福晚年营造良好社会环境，有力维护全区经济秩序。

活动现场，民警通过发放反诈宣传彩页、反诈宣传手册，摆放宣传展板，利用LED大屏循环播放反诈宣传微视频，与群众主动沟通并为其答疑解惑等方式，向现场群众特别是老年群体普及了养老诈骗和电信网络诈骗防范基本常识，并对“国家反诈中心”APP进行推广注册。通过民警耐心、细致的用心宣传，提高了现场群众防诈、反诈的积极性，大家纷纷向民警请教生活中常见的养老诈骗和电信网络诈骗案例及套路。

据悉，该局在此次活动中共出动警力300人，抽调社区工作人员、彩虹社工40人，发放养老诈骗、反电信诈骗、反诈组织犯罪等相关宣传资料2万余份、宣传袋等宣传品1.3万个。

促进母乳喂养 宣传进社区

本报讯（记者 有为）5月20日是第32个“全国母乳喂养宣传日”，平城区妇幼保健服务中心联合大同康复医院在和泰社区新时代文明实践站开展了“促进母乳喂养 携手向未来”主题宣传活动。

母乳是母亲赐予孩子最珍贵的礼物，是宝宝最好的营养来源。母乳喂养有利于宝宝体格生长和智力发育，不仅可以增强孩子免疫力，降低腹泻、呼吸道感染等疾病风险，还有助于预防成年时期心脏病、高血压等慢性病的发生。保护、促进和支持母乳喂养是儿童生存和发展的重要保障，也是我国重要的公共卫生战略。

宣传活动中，社区网格员向前来咨询的宝妈们发放了科学健康母乳喂养宣传手册、叶酸片等物品，医护人员为大家讲解了母乳喂养的好处及正确的哺乳方式，同时提醒大家预防哺乳期乳腺疾病，及时做好保健措施。

关于对国道336线大作桥、东方城桥改造的通告

山西省公路局大同分局将于2022年5月26日至2022年9月30日对国道336线K419+487大作桥和K492+332东方城桥两座桥梁进行改造，施工期间对国道336线K419+000-K420+000（西坡村至大作村）、K491+264-K492+600（浑源转盘至浑源西收费站）路段实施全封闭交通管理措施，施工单位在作业期间要按照有关规定设置安全防护和明显交通标志，并安排专人指挥。途经大作桥车辆请绕行荣乌高速通行；途经东方城桥车辆请绕行广源高速通行。请沿线村镇、单位及村民、居民给予积极支持配合，注意道路交通安全。

大同市公安局
2022年5月24日

道路交通安全源头风险隐患排查治理启动

本报讯（记者 高雅敏）从现在起至6月底，我市开展道路交通安全源头风险隐患排查治理专项行动，营造安全畅通、文明有序的道路交通环境。

目前，我市不少货运车辆存在挂靠经营的现象，挂靠主体对名下货运车辆的底数不清、情况不明、管理缺失，实际

经营者受市场环境等因素影响，车辆停运期间办理检验业务的时效性不强，车辆定期“检验率”不高。“两客一危”（从事旅游的包车、三类以上班线客车和运输危险化学品、烟花爆竹、民用爆炸物品的道路专用车辆）重点车辆、货运车辆长期处于“查封”“抵押”状态，涉诉案件和贷款偿还的后续处理情况不明，车

辆按期“报废率”不高。这些问题都在此次整治范围。此次行动还将对一批重点运输车辆基础信息不全面，淘汰流向不明，交通事故多发路段、农村公路交叉路口缺少“减速带”等安全风险隐患突出的问题进行整治。市道路交通安全领导小组办公室将对专项行动进行全程跟踪督导。

都市茶座

给养老钱撑起保护伞

孙 权

近年来，不法分子处心积虑地盯着老年人的养老钱，各种骗局层出不穷，不法者毫无底线的诈骗让一些老人的养老钱遭到巨大损失。守护好老年人的养老钱，对养老诈骗实施依法打击成了当务之急。

从日前《大同日报》的相关报道中获悉，当前，我市正在按照总体部署，积极推进打击整治养老诈骗专项行动，并取得了初步成效。打击整治养老诈骗专项行动目的就是依法严惩养老诈骗违法犯罪，进而延伸治理侵害老年人合法权益的涉诈乱象问题，为老年群体能够安享晚年幸福生活打造良好的社会环境。

老年人一般都有着独特的生活方式、行为习惯，同时也存在对社会、对事物认知能力不足的问题，而不法者正是盯着老人们这些特点，绞尽脑汁地向老年人的养老钱伸出黑手，让人防不胜防。日前，我省有媒体报道，近日，检察机关与公安机关相继破获两起专门针对老年群体，以“收藏品”为诱饵实施诈骗的案件，经统计，两起案件受害人共计300余人，涉案金额超千万元。同样，我省有媒体报道，5月18日，太原市检察机关成功办理了一起保姆诈骗老人养老钱案件：60多岁的保姆照料着86岁老人的日常起居，在取得老人一家的信任后，却骗走了老人32万元积蓄，用于投资、偿还信用卡以及生活消费。

家家都有老人，人人也都会变成老人。通过法律手段牢牢守护住老人们的养老钱，避免他们的养老钱在诈骗团伙的围猎之下成为不法者的刀下肉，关乎老年群体晚年生活幸福，关乎社会的和谐，也关乎我们每个人对自己“将来”的安全感。

专项行动在对不法者展开依法打击的同时，我们每个家庭也应积极行动起来，对家中老人给予更多的关怀，向他们做好防诈骗宣传，增强他们的防骗意识，为营造“不敢骗、不能骗、骗不了”的氛围贡献力量。

13名困难学生收到爱心大礼包

本报讯（记者 锦秀）他们中有品学兼优的事实孤儿，有父母身患重疾、家庭困难的三好学生……5月21日，浑源县学雷锋志愿者协会的25名志愿者为地处该县偏远山区的官儿乡5户13名困难学生送去了社会各界捐助的助学金及慰问品等爱心大礼包，把浓浓的关怀和温暖带到了困难学生心里。据悉，该协会助学的困难学生约230名，此次受助的13人是该协会今年以来资助的第二批学生，其余的困难学生将按批次接受资助。

当日下午，该协会志愿者驱车近

30公里前往官儿乡板沟村、黑石村等4个村，对13名困难学生进行走访慰问，为他们送去助学金共计3500元，并送去了米、面、挂面、方便面、衣服等价值1500余元的慰问物资。

据悉，从2014年起，该协会负责人开始资助贫困生，从最初一己之力帮助几个孩子，到现在动员社会各界捐款资助230余名困难学生，越来越多的爱心人士加入这个爱心行列。今后，该协会将继续秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，持续关注弱势群体，广泛动员社会力量，关爱困难青少年儿童的健康成长。

西花园街道倾心打造爱心驿站

本报讯（记者 曹飞）“在这儿歇会儿，能喝到热水，吃到热乎饭，感到特别暖心！”昨日，在云冈区西花园街道桃园社区爱心驿站歇脚的多名环卫工人对记者说了这番话。

为解决一线环卫工人饮水、就餐、休息等问题，引导社会各界关心关爱环卫工人，西花园街道党工委在桃园社区原有“爱心小屋”的基础上，建设了爱心驿站。记者注意到，西花园街道的爱心驿站除配有桌椅、电水壶等基本用品外，还新配备了桶面、医疗箱、充电器等日常用品，方便环卫工人户外劳动者在这里吃饭、休息。

西花园街道党工委在开展抓党建促基层治理能力提升专项行动中，把为群众办实事、办好事、办暖心事作为行动的主要内容，解决一线环卫工人饮水、就餐、休息等问题就是其中一项。建设的爱心驿站通过“三者+”模式建立志愿服务队（即党员志愿者+社区工作者+社会组织者）开展各项活动，着力打造服务型、开放型党建服务平台，也使得爱心驿站成为服务社区居民的温馨家园。

下一步，云冈区西花园街道将继续创新党建服务，实现党建聚合力量，以党建引领发展，积极推行“党建+爱心驿站”，多方面开展志愿服务活动。通过党建引领、互联共建，不断拓展爱心驿站的服务范围、丰富服务内容，充分发挥爱心驿站作用，更好地为居民提供精准温馨的服务，全力打造“西花园爱心驿站”服务品牌。

过户声明

购买车辆晋B736K0的车主，请于见报之日起15日内与原车主曹金涛联系（电话：15383520414），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。

过户声明

购买车辆晋BT648挂的车主，请于见报之日起15日内与原车主辛三板联系（电话：13593491293），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。

魔方爱好者1200块魔方拼出袁老肖像

夏夜来临，江苏省扬州市皮市街夜市灯光璀璨，人们纷纷前来打卡游玩、品尝美食。江苏省扬州市结合本地特色资源，鼓励引导夜间餐饮、旅游、文化娱乐等消费活动，促进夜经济发展，提升城市活力。图为5月22日，游客在江苏省扬州市皮市街夜市上游玩。

缅怀袁隆平院士

本报讯（记者 尚丽）5月22日，在大同公园东门处展出一幅中国杂交水稻之父袁隆平的巨幅魔方肖像，吸引了很多过往市民。这是我市魔方爱好者在袁隆平逝世一周年之际，用1200块三阶魔方拼出的肖像，表达对袁老的缅怀。

这幅长2.3米、高1.7米，主题为“禾下

可乘凉 缅怀袁老”的画像是市魔方运动协会的魔方爱好者用时5小时完成的。在完成作品的那一刻，大家感慨万千，称袁老一生兢兢业业，投身于杂交水稻事业，他才是我们真正应该去追的“星”。

5月22日，记者在大同公园东门处看到，肖像中的袁老露出了慈祥的笑容，整个肖像底色主要以绿色衬托，表

达了袁老的“禾下乘凉梦”，高光部分选择了白色和黄色，阴影部分用了橘色、红色等，吸引了很多市民驻足观看。魔方爱好者表示，想要完成一幅作品，往往需要长时间的设计与实操。用魔方拼出袁老的肖像，是想用实际行动缅怀袁老，同时倡导过往市民及小朋友们节约粮食，杜绝浪费。

垃圾清零公益行 共同保护母亲河

本报讯（记者 尚丽 通讯员 刘茂喜）近日，云州区新联会、文旅局、新时代文明实践中心在大同桑干河国家湿地公园联合开展“保护母亲河 垃圾清零公益行”活动，倡导文明旅游，保护生态环境，助力文明城市创建。

进入4月以来，大地回暖，气温回

升，特别是“五一”假期，大同桑干河国家湿地公园吸引了不少的游客，他们在这里钓鱼、拍照、烧烤，观赏着桑干河美景的同时，却有人把垃圾随意乱丢，使这里的环境一片狼藉。参加公益活动的志愿者充分发扬不怕累、不怕脏的精神，用自带的夹钳、环保袋等工具，一路拾捡河道的矿泉水瓶、塑料袋、烟头、废弃物及各种生活垃圾。整整一个上午，大家拾捡了约200多米长的河畔垃圾，以实际行动保护“母亲河”，守护碧水蓝天，传播文明，传递正能量。志愿者也希望通过这样的活动，倡导市民和游客爱护环境，不要乱扔垃圾，希望更多市民行动起来，传递环保正能量，共同保护母亲河。

“5·20”平城区300多对新人领证

本报讯（记者 张鑫）因谐音“我爱你”，5月20日华丽变身为一个浪漫的日子，这一天，在平城区婚姻登记中心，有300余对新人相约在这个特殊的日子登记结婚牵手领证。

记者了解到，按照疫情防控相关要求，现场情侣们必须佩戴口罩，进入人

员皆需提前预约，出示“两码”、扫描“场所码”，并进行体温检测后，依次进入登记场所。

平城区婚姻登记处相关负责人介绍，为了满足5月20日这个特殊日子新人办理婚姻登记的需求，平城区婚姻登记处提前对岗位人员等进行了安排

部署，做好婚姻信息系统安全检测等安全保障工作，当天仅允许提前预约的新人进入大厅。大厅门外，新人们按照防疫要求，在工作人员的引领下有序排队进入。此外，当日该处通过中午不休息、下午下班延时等举措，为新人们提供服务。

大同云冈酒业有限责任公司
0352-5520900

大同市新荣区政府水源置换工程净水厂项目用地拟征收土地社会稳定风险评估公示

根据《中华人民共和国土地管理法》等相关规定的要求，我公司受大同市平城区自然资源局委托，为充分了解社会各界对拟征收土地在社会稳定方面的影响，收集相关意见建议，更好地做好社会稳定风险评估工作，现将本批次拟征收土地的基本情况公示。该宗地位于鹿苑街道先锋村，用地面积为11.04亩，用途为大同市新荣区政府水源置换工程净水厂项目用地。

公示期为自公示之日起7日内，公众可通过书面意见、信件、走访、电话等方式与评估方联系，表达对拟征收土地社会维稳工作的意见和看法。

委托单位：大同市平城区自然资源局
评估单位：山东志远安全管理咨询有限公司大同分公司
联系人：刘珊 联系电话：18535287888

山东志远安全管理咨询有限公司大同分公司
2022年5月24日